

横扫英伦亚平宁

完

商战纪实



李德林 著
万卷出版公司友情推荐

【内容简介】

贝尔斯登、雷曼兄弟……
一长串华尔街死亡名单背后，
谁才是幕后的真正黑手？一封神秘的举报信，搅乱了整个美国大选。干掉那个老女人，扶奥巴马上台！

高盛的长袖曼舞也让中国人迷离。中石油中石化在一个庞大的迷局中割裂开来，这只是一个开始。中航油、深南电、中国远洋、东方航空等诸多企业纷纷倒下！

从当年的马夫门面店到如今的上万亿美元资产，高盛是如何成为全球 No.1 投行的？论惊心动魄，华尔街不亚于好莱坞……

【上期回顾】

高盛的“利润奶牛”，神秘的杰润公司，终于揭开了笼罩它真面目那层纱……

1980年，被高盛破天荒提升为非美籍合伙人的温克尔曼被派往了杰润。温克尔曼一开始就是坚决反对收购杰润的合伙人之一，这一次没想到却被派到了杰润。这一招真够毒辣的。已经没有了退路的温克尔曼有着德国人倔强的个性，属于强硬派。他一上任就开始裁员，一年之内有一半的杰润老员工滚蛋了。在压缩人员的同时，杰润的手伸向了苏联、南非以及澳大利亚等地方，很快就跟这些地方的生意人打得火热。短短几年，苏黎世、伦敦、东京都开设了杰润的办公室。

温克尔曼带着杰润大踏步国际化，这让一直希望高盛国际化的怀特黑德很高兴。怀特黑德给温克尔曼打电话，希望杰润能够扩大外汇交易业务。在复杂多变的外币领域，高盛没有一技之长，很难为海外的客户提供最好的服务，尤其是遇到杰润目前从事的贵金属以及咖啡业务不赚钱的时候，外汇业务也是最好的补充。

温克尔曼接受了怀特黑德的建议，在贵金属、咖啡、外汇交易、石油期货等领域，杰润慢慢成了高盛的狼毒箭，横扫全球期货市场。让中国人刻骨铭心的那个杰润，其实就是一个新加坡分公司而已，就那么一个小小的分公司，却干掉了中国的航油大王陈久霖，让深南电陷入惶恐。相对于杰润在欧洲市场横扫英伦跟亚平宁，对中国企业的手下，那简直就是用牛刀杀鸡而已。

摩根、花旗集团他们不是从杰润挖人吗？现在杰润到了海外，避开了美国本土市场这些大佬的人才争夺战，直接跑到伦敦去挖人才去了。

负责杰润在伦敦业务的鲁宾，瞄上了英国经纪商西蒙·可特斯，这家公司有两个经济学家大卫·莫里逊跟乔文·戴维斯，都很不错。

戴维斯是英国老首相詹姆斯·卡拉汉的经济顾问，参与过财政赤字、

反狙击英镑等重大决策制定，对英国的金融制度了如指掌。莫里逊讲一口浓重的苏格兰话，每次跟鲁宾交流都非常费劲，但就是这位让鲁宾听不懂说什么的苏格兰人，在杰润被奉为“汇率之神”。

生长在英国的莫里逊以及戴维斯对英镑的问题早已看穿，尤其是第二次世界大战之后，英国的老大地位完全被美国取代，昔日用英镑结算也换成了用美元结算。英国政府一直努力找回英镑的国际地位，经济学大师凯恩斯甚至主导设计了国际金融货币体系，希望创立一个世界通行货币，以达到遏制美元霸权地位的作用。

但凯恩斯注定要必败。20世纪70年代末，英镑不得不尾随美元进入管理的浮动汇率时代。虽然凯恩斯失败了，不过英国政府一直在利用凯恩斯需求管理理论调控英镑利率。

1986年，也就是鲁宾刚刚将戴维斯与莫里逊挖到杰润的时候，英国的女首相撒切尔夫人抛出了国有企业实行私有化的执政纲领，私有化的主要渠道是通过股市向私人企业和公众出售国有股。

英国的银行跟经纪商的分业开始进行改革，英国国内一场由自由浪潮引发的金融大爆炸在伦敦开场。

撒切尔夫人的改革让莫里逊看到了机会，在这场改革的过程中，大量的资本涌入英国，英国开始出现贸易赤字的状况，财政大臣尼格尔·劳森一直授意英格兰银行在公开市场抛售德国马克，试图通过压制英镑汇率来改变贸易格局。

莫里逊力荐鲁宾买入英镑，理由很简单，现在国际上盯着的是撒切尔夫人推行的改革。英镑对马克的汇率还在攀升，英格兰银行的抛售行为有一点自杀的味道，英镑升值提高了英国商品在国外市场上的价格，对英国的出口行业是极为严重的打击，这不

是贸易逆差巨大的英国政府想要看到的结果。为了改变这个局面，财政部一定会宣布提高利率，这样一来国外资本就会大量流入英国。

高盛决定赌一把大的，大量买入英镑抛售马克。果真，不久后英国政府放弃抵抗，英格兰银行放弃对汇率的干预。英国汇率飞涨，杰润的交易大厅掌声雷动。

大卫·莫里逊留给高盛一句至理名言：国际资本流的压倒性优势，中央银行的干预很少能够取得成功，因为经济形势决定市场的最终走势，而不是市场操纵经济形势。高盛人凭借莫里逊的名言，驾驭着马前卒杰润筹划了一个更大的阴谋。

埃尼集团，就是最有机会成为全球石油天然气老大的意大利最大的国有企业，在高盛的操刀下，进行了私有化。高盛为了拿到这块肥肉的私有化主导权，并成为埃尼的影子股东，高盛不惜让杰润在欧洲展开一场血腥的货币屠杀。

第二次世界大战之后，意大利已经千疮百孔。意大利政府为了拯救崩溃的经济，大量推行国有化，能源、邮政、电讯、铁路等均为政府控股。但是到了20世纪70年代，以最大的石油公司埃尼集团为首的国有企业，开始出现利润急速下滑的现象。

国有企业的利润下滑，意大利经济则一直不景气，增长缓慢，失业增加，意大利需要实行低利率政策，以降低企业借款成本，让企业增加投资，扩大就业，增加产量，并刺激居民消费以提振经济。为了避免贸易逆差的出现，尤其是汇率的大幅度波动带来的负面影响，意大利加入了以英镑、马克为核心的欧洲汇率体系，企图通过加入这个体系，确保意大利的金融安全。

到了1992年，意大利政府的私有化改革推进速度加快，高盛看准了意大利埃尼集团。

莫里逊出手了，他在高盛的内部刊物《高盛货币分析家》上发表了一篇欧洲宏观经济分析文章，给出了一个非常尖锐的结论：意大利的里拉将在年底贬值。《高盛货币分析家》是向客户散发的刊物，在欧美市场影响力很大，莫里逊发表这一篇文章，就是要给意大利政府捅刀子，逼迫意大利不得不在里拉贬值的胁迫下退出欧洲汇率体系，尾随美元实行自由浮动利率。

莫里逊的文章很快就流传到意大利财政部的手上，这哥们看完文章后气得翻白眼儿，牙齿咬得直响，狠狠地将从一本《高盛货币分析家》摔到地上，然后面对新闻媒体，破口大骂杰润：杰润的研究就是一堆垃圾，里拉不会贬值。

莫里逊看到意大利人气急败坏，冷冷一笑，决定再给意大利敲一棍子。

意大利的一家报社记者突然收到莫里逊传真的文章复印件，这一次莫里逊更是大胆预测里拉要狂跌。第二天，意大利报纸的头条新闻就刊登了这条消息。

里拉遭遇疯狂的抛售，跟高盛一起抛空里拉的，还有那个索罗斯。

欧洲货币体系内最疲软的意大利里拉告急，汇率一路下挫，跌到了里拉对马克汇率的最大下限。意大利政府采取了措施，但无济于事，结果在这场里拉保卫战白白浪费了40万亿里拉的外汇储备，万般无奈的意大利政府只好宣布里拉退出欧洲货币体系，让其自由浮动。

高盛在欧洲的货币战争中，再次收获颇丰，仅仅外汇交易这一项，杰润就赚取了3.5亿美元的净利润。在外汇市场缴械投降的意大利政府陷入了经济危机之中，加速国有企业的私有化成了最后刺激经济的选择。高盛不但赚了外汇交易的钱，还在那一年拿下了意大利最大的私有化项目——埃尼集团。

田戈终于找到了阴谋者的罪证

13

悬疑小说



田高溪 著
北方文艺出版社友情推荐

【内容简介】

嘉安市华天集团下属一家物流公司的项目经理田戈在西藏的徒步旅游途中连续遭遇诡秘事件。回到嘉安市以后，田戈当兵时的首长同时也是华天集团副经理的刘寿源突然自杀。田戈作为重要嫌疑人被逮捕。富豪雷一鸣将田戈保释出以后表示愿意帮田戈查明真相，其实真实的目的是想利用田戈的特种兵技能从银行保险库中盗窃珠宝……

【上期回顾】

从田戈偷拍回来的照片里，田青发现，招行合金门的锁竟然是极为复杂的九龙锁，正当他为无法实地观察而愁眉不展时，雷一鸣却给了他们所有人一个惊喜……

2008年9月30日。

“怎么办？珠宝已经运到，明天国庆，国际珠宝展就要开始了。警方已经增强警戒，咱们是否提前行动？”田青问。

“看来，不只是我们‘覬覦’这些东西，既然大家都有充分的准备，那就看谁抢到先手，谁就能拿到‘非洲之星’。当然，咱们的目标是二号库内汪伟租的保管箱，而不是那些珠宝。因此，我宣布偷天计划提前，今晚执行！”田戈说着站了起来。其他人也都兴奋地站起来，围到田戈身边。

晚上九点十分，天空飘着雾一般的细雨，没有风，整个嘉安市宁静祥和。

田戈和他的队员，九个人分乘两辆商务车进入市区，核对过时间后分成两队散开。一辆车在金利大酒店门前停下，简琦和马凤元下车，进入二十四层的三间客房。马凤元进入查看后，选定一间为狙击点，立即挂出“请勿打扰”的牌子，开始组装枪支。

隧道内寒气逼人，一眼看去什么都没改变。事先做的那些特殊标记也未有触动迹象，伪装墙也都没有动过的痕迹。但田戈却总感觉有什么地方不对劲，他在隧道内走了一个来回，却没有发现任何异常。

专用电梯井壁进出口的伪装被移开，田戈看了一下时间，现在是晚上九点五十分，离行动时间还有三个小时。隧道内气温较低，但没有风。田戈让所有人注意保暖，就地休息，同时通知上面的行动组也暂时到其他街区暂待。

这个时候，在招行大厦附近十步一岗五步一哨，武警们衣装整齐，纪律严明。贵重品保险库内外的警戒人员也有所增加，是平常的一倍。田戈深知自己选在这种情况下行动，其实很冒险。

但计划必须执行，田戈只有一次机会，阴谋家们在利用他，他何尝不是

在利用阴谋家们？就算不为刘寿源和圆圆姐妹报仇，想一想那五六万下岗的工人，田戈就无法放弃行动计划。

“开始行动！”田戈果断地决定提前十分钟行动。

六个人依次进入电梯井，许刚先行降到电梯顶。他查看了一下，发现电梯的监控和警报都是独立系统，于是小心翼翼地给电梯的监控接上静止图像，又将其他警报装置做了手脚，这才拆开电梯顶的安全窗，接应其他人下来。田戈撬开电梯门，又将外层门撬开一道细微的缝隙观察外面的情况。电梯出口到保险库大门之间漆黑一片，很显然，他们启动了超灵敏的光感应警报系统。

“二号行动方案。”田戈低声说。留在电梯井内的雷异，已经用一个特殊装置截取保险库光缆的反馈数据流，然后做成循环格式。听到田戈的命令后，立即弄断警报系统，用他制作的虚假数据流取代。这样即使光感应系统及其他警报装置察觉异常，警报也无法传送到系统内。做完这一切后，许刚将雷异接应下来，六个人戴着夜视仪走出电梯。

雷异用特制的遥控器启动了一号库内的麻醉气体装置。等了两三分种后，六个人这才各司其职，在雷异发出确定信号后，主副钥匙一起拧动，缓缓将大门拉开。一号库内灯火通明，六个人匆忙摘下夜视仪，好一会才适应库内的强光。

他们看到一号库内的地面上倒着十几个安保人员，足见为保护那颗非洲之星和欧洲王室珠宝，招行下了多大的力气。其实这样做反而削弱了一号库的安保力量，因为保险库本身的防盗系统已经很先进，但为了安插这十几名安保人员，这些警报系统都取消了，变相地支持了田戈的行动。

本来到这里时，留守保险库大门的有两人，但现在又变成雷异一个人了。

“行动！”田戈率先戴上夜视仪，撬开电梯门。

让田戈有点意外的是，电梯间与外层的门之间有三十几厘米空隙。田戈皱眉不语，向缝隙下看，底部已经不远了。田戈没时间思考这是为什么，和许刚一同撬开外面的电梯门，进入漆黑无光的二号库。在夜视仪的帮助下，整个二号库一览无遗，和雷一鸣制作的复制品也一模一样。

“先找汪伟的保管箱，别记错了，是一号。”

三个人分散开，田戈刚要迈步向前，许刚突然拉住他和田青。田戈回过头，许刚松手指向地面。夜视仪里，地面就是平坦的地面，并没有什么异常。许刚做了一个摘除夜视仪的动作，田戈和田青也都摘了下来。许刚掏出冷光手电，向地面照去。田戈一眼看去便倒吸一口冷气，禁不住咽了口唾沫。

地面上，密密麻麻地悬着几百根金属线，每一根之间或多或少都有联系，动一根便可能使整体晃动。而金属线的尽头是一台独立供电的警报器，上面还配有自动拨号装置。

“这哪是人过得去的啊？”田青哀叹。“‘壁虎’周士涵！”田戈与许刚相互看了一眼，异口同声地说。

三个人重新回到电梯内，拉动细线，上面得到信号重启电源。三个人回到一号库内，说明情况，留下雷异一个人接应，四个人重新进入电梯。仍旧按原定方案进行，这一次电梯离外层门距离缩小到二十厘米了。田戈愣了下神，想到一种可能性。电梯不是垂直下降，而是斜着下行。

进入二号库内，田戈和许刚支起照明设施，二号库内顿时变得明亮如昼，不过有阴影的地方也就更黑了。周士涵活动了一下手脚，到墙角提气一跃，整个人便挂在墙壁上。只见他如壁虎般迅速贴着墙角向前游移，不一会就到了二号库的另一头，轻飘飘地落下，按许刚

说的方法终止了警报器的工作。

“这里一共有几百个保管箱，有大有小。就我一个开锁的，这要开到什么时候啊？”田青望着那一排排保管箱，叹息。

“没时间一个个开锁，用这个！”周士涵从工具包中取出几根撬棍。

二号库的保管箱采用了更多先进的科技，锁也是极为精巧复杂的，但在暴力破解的情况下，那些科技手段和复杂的锁具都成了防君子不防小人的摆设。四个人分头行动，逐个撬开每一个保管箱。

当田戈撬到二十三号保管箱时，他心中忽然一动，想起刘寿源在保管箱里的那首诗，有一句“看客二三笑谈中”。会不会指的是二十三呢？田戈一直认为刘寿源放那首诗在保管箱绝非无目的，一定是有所暗示。

田戈禁不住心中激动，手上动作更快了。没一会，保管箱内那个厚厚的资料袋便呈现在眼前，田戈快速翻看了一眼，里面有文件及照片资料，还有一个移动硬盘。田戈大概看了眼，他的双手顿时颤抖了。不过他没有犹豫，迅速将资料袋塞进大背包内，又继续撬下一个保管箱。

资料袋中是郑栋文与李香丘以及雷一鸣瓜分华天集团的证据。汪伟生怕别人看不明白，还偷拍了四个人制订侵吞国有资产计划书的画面，存放在移动硬盘内。移动硬盘上贴着的标签上注明：与郑栋文、雷一鸣、李香丘女士共勉。

绝大多数保管箱都是空的，但除了汪伟和田戈的物品以及本次珠宝展的贵重珠宝外，竟然还有三十二个保管箱内有东西，不是价格不菲的古董便是信件和照片。周士涵找到一个资料袋，里面有三张光盘，还有一个账本。他无法断定哪些是汪伟存的证据，因此全部洗劫一空。

二十分钟后，整个二号贵重品保险库便被四个人搬空了。